
II-J";f ,.{~ der Beilagen zu den stenographisrnen Protokollen des Nationalrates ., ....... " 
XlII. Geseugebungsperiode 

Präs.:_ 4. Juli 1973 Ra. ;fS63/J 

A n fra g e 

der Abgeordneten lng.FISCHER, KOLLER 

und Genossen 

an den Bundesminister für B~uten und Technik 

betreffend vordringlicher Ausbau des Südautobahn-Teilstückes 

Gleisdorf bis zur Gleichenberger Bundesstraße 66. 

In derllDringlichkei tsreihung fUr J\utobahnen und Schnellstraßen 

1972 11 ist der steirische Bauabschnitt der Südautobahn von der 

bestehenden Autobahndurchfahrt Gleisdorf in Richtung Ilz in 
':,; 

der Klasse 111 ausgewiesen. 

Der gesamte Verkehr von der Autobahn Graz-Gleisdorf in Richtung 

Raabtal fUhrt derzeit durch enge kurvenreiche Straßen der Stadt 

Gleisdorf, verbunden mit vielfachen Behinderungen durch den 

städtischen Verkehr. 

Da auch der Schwerlastverkehr von der Landeshauptstadt zur Ver

sorgung des Raabtales im Raum Feldbach, Fehring bis Jennersdorf 

einen erheblichen Anteil am Gesamtverkehrsaufkommen aufweist, 

fUhrt die derzeitige Verkehrssituation im Bereich der Stadt 

Gleisdorf und der Bmlesstraße 66 Gleisdorf-Tackern in Zeiten 

des· Stoßverkehrs zu erheblichen Stauungen. 

Auch im Sinne einer möglichst unfallfreien Verkehrsab,.,ricl{lung 

bedarf das oben bzeichnete Straßenstück einer vordringlichen 

Hege lung. Gemäß n Dringlichkeitsreihung 1972 Kri terium Verl{ehrs

sicherhei t" ist die Bundesstraße 66 im Bereich Gleisdorf-Taclrern 
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bei Nacht in die Klasse IV mit Unfallziffer 12,79 eingereiht 

und weist somit eine stark negative Tendenz auf. 

Die unterfertigten Abgeordneten richten daher an den Bundes

minister für nauten und Technik folgende 

A n fra g e : 

1.) Sind Sie bereit, auf Grund der geschilderten Verkehr.:situ

ation und der damit verbundenen Unfallshäufigkeit den Bau

beginn des Autobahnteilstückes vom derzeitigen Ende der 

Südautobahn vor Gleisdorf bis zur Gleichenberger Bundes

straße 66 vorzuziehen und eine baldige Inangriffnahme 

der Bauarbeiten einzuleiten? 

2.) Ist die.von Ihnen im Rechnungshofausschuß gegebene Zusage, 

die Dberprüfung einer in Richtung Graz führenden Autobahn

auffahrt und in Richtung Raabtal abzweigenden Abfahrt im 

Bel'eich der vorgesehenen Überquel'ung der Südautobahn mit 

der Gleichenberger Bundesstraße im Gemeindegebiet Hofstä~

ten zwischen Gleisdorf und Tackern einzuleiten, erfüllt? 

Wenn ja, welches Ergebnis hat diese Überprüfung erbracht? 

Wenn nei11, bis zu welchem Zei tpunl{t ist das Ergebnis der 

UberprüfuITg zu erwarten? 
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